Képaláírás: Papp József, a címvédő Amerikai finomszerelékes bajnok, az elkharti McNaughton parkbéli St. Joseph folyóból fogott kis suckerrel.
Őrületes „nádbotos” horgászat

Papp József ül a St. Joseph folyó betonnal övezett partján, és reménykedik a halfogásban. Horgászbotja messzire nyúlik a víz fölé. Tekintete folyamatosan az úszóját figyeli. A kép számomra a múltat idézi, mikor gyerekként, sok felnőttel együtt ültünk a folyóparton, és lógattuk csalijainkat a vízbe.
Ezen az indián nyári délután

Papp horgászott az elkharti McNaughton parkban, készülve a hétvégi horgászversenyre. Bárki észrevehette, hogy az 50 éves magyar nem egy átlagos horgász. Mintegy 5000$ értékű felszereléssel van körbevéve, melytől minden sügérhorgász sárgulna az irigységtől. Papp, aki csak kicsit beszéli az angolt, egy jelenség a finomszerelékes versenyhorgászat világában, amely oly népszerű Európa-szerte és annyira ismeretlen nálunk. A legjobban úgy jellemezhetnénk, hogy ez egy túlfejlesztett nádbotos horgászat. Észbontó a bonyolultsága és a legmagasabb technikai szintre van fejlesztve. És felettébb drága. De ami fontosabb, hogy ez a horgászatnak egy halálos egy formája.

Papp botját tekintve

Egy 43 láb hosszú, karbonból készült bot, amely hihetetlenül könnyű. (A bot tagokból áll, melyek a körülményektől függően lehet szétbontani.) Mellette hat top szett feküdt, párhuzamosan a parttal. Biliárddákókra emlékeztettek engem. Mindegyik más gumizással, úszóval, damillal és horoggal volt felszerelve. Ezek a pót top szettek teszik lehetővé, hogy a bot elejének gyors cseréjével alkalmazkodjon a változó körülményekhez. Csak a bot kerül mintegy kétezer dollárba. Ezt mondta. Vannak olcsóbb botok is, elmondása szerint, de ezek egy olyan szintű horgásznak, mint Papp, nem megfelelőek. Közvetlen Papp mögött két V-alakú állvány van, melyek három lábon terpeszkednek. Ezeken szivaccsal borított görgők vannak. Ezek azért szükségesek, mert a horgász nem egyszerűen csak megemeli a 13 méteres botot, és emeli partra a halat, mint ahogy mi tettük ezt anno a nádbotjainkkal. Ezt a botot a görgőkön kell hátrafelé tolni, és mikor kb. 30 láb már hátrakerült, akkor bontjuk le az elejét és tartjuk egy kézben, mint egy hagyományos botot. Aztán a halat hagyományos módon megmeríthetjük. A top szett egy újabb különös dolog. A damil nem direkt van a spicchez rögzítve, mint a nádbotok esetében. Helyette a gumihoz (egyszálú, henger alakú gumi) van kötve, mely végigfut az üreges topset teljes hosszában. Ehhez van rögzítve a 14-18-as damil is, az ólom, az úszó és a horog pedig erre van felszerelve.
A halnak elsőként a gumi erejével kell megküzdeni a bot rugalmassága helyett. Természetesen a horgászoknak többféle gumi áll rendelkezésükre. Lehetnek üregesek vagy tömörek, különböző nyúlási képességekkel, függően a horgászati körülményektől és a fogni kívánt halak méretétől. És a felszerelések terén mi most még csak a felszínt karcolgatjuk. De ezek e felszerelések különböztetik meg a versenyhorgászokat a mifélénktől. Papp első dolga, hogy etetőanyagot szór be, mellyel odacsalja a halakat. (Ő a gyártója a TopBait-nek, mely egy titkos összetételű etetőanyag. Ezek az etetők engem a sütemény őrleményekre emlékeztetnek. Ezeket Magyarországon gyártják, és onnan importálják hozzánk, elérhetőek a www.teambogash.com címen.) Ehhez az anyaghoz még tesz élő csontit, kukoricát és gilisztát, meg még sok egyebet is. Majd kimarkol belőle egy adagot, és gombócot formál, amit egy csészébe tesz, ami az egy top szett elején van elhelyezve. Ezt betolja a víz fölé egy kiszemelt helyre, és oda ejti az etetőanyagot. Az etető úgy van összeállítva, hogy teljesen a fenékre süllyed, mielőtt szétesne. Mintegy 5-6 gombócot tesz így maga elé a vízbe.
Majd horgát is beveti csontival csalizva (amit mi itt spike-nak hívunk) pontosan az etetésre, vagy kissé alá, majd várja a kapást. Finoman megemeli a botot, hogy akadjon a horog, és megkezdődik a fárasztás. Minden halat csak a mérlegelés idejéig tartanak fogva, utána visszaengedik a vízbe. A halak odacsalogatásának az etetés a titka. Versenyek alkalmával a horgászok le vannak cövekelve, a kijelölt helyeiket méternél messzebbre nem hagyhatják el. Etetni maximum 10.000 darab csontit és három doboz kukoricát vihetnek magukkal. Csalihal használata tilos. A cél, hogy mindenki annyi halat fogjon szabályosan, amennyit csak tud.
Mennyire jó is Papp? Hét közepe felé jó néhány órát töltöttem el, nézegetve ezeket a versenyhorgász gurukat. Figyeltem Pappot, ahogy egymás után fogja a halakat. Annak ellenére, hogy jómagam főleg legyezőhorgász vagyok, annyi új ötlettel lettem gazdagabb az élő csalis horgászat terén, hogy összeszámolni nem tudnám. Ezek a versenyzők észbontó szintre emelték a parti horgászatot.
Egy szerdai gyakorlás alkalmával Papp öt órát horgászott. 85 font halat fogott (kb. 39 kg) melyben volt 37 sucker és 9 csatornaharcsa. Mindezt arról a helyről, ahol az átlaghorgászok egész nyáron panaszkodnak, hogy nem, vagy csak elenyésző mennyiségeket fognak. Tegnap a U.S. Open első fordulója állítólag elég lassú horgászatot mutatott. De a címvédő Papp a mezőnyben a legtöbb halat fogta, megszákolva 26 font és 13 uncia (kb. 12 kg) halat.
Ha élő csalis horgász vagy, még lehetőséged van rá, hogy a McNaughton parkban verseny közben nézd meg ezeket a horgászokat. Bár gyorsnak kell lenni, mert ma van a verseny utolsó napja, délután 2-kor vége is van. Egy-két órát figyelve a versenyzőket többet lehet tanulni a finomszerelékes parti horgászatról, mint bárki is képzelhetné, és ez akkor is igaz, ha még soha nem vett speciális finomszerelékes felszerelést.
Egy másik alternatíva, ha csatlakozol a helyi versenyhorgász klubunkhoz. Érd.: Tony Forte (Bristol) vagy Tom O’Connor (Elkhart).
